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ГЛОБАЛЬНЕ ПОТЕПЛІННЯ—ЗАГРОЗА ДЛЯ ОДЕСИ

Барабаш В.О., студентка ІY курсу факультету НГтаЕ 
Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одесса

Зміна клімату на планеті—це не проблема приватного плану. 
Це повільно поточна катастрофа, яка у кінцевому підсумку торкнеться 
всіх і кожного. Тому способи її вирішення—завдання урядів всіх країн.

Докладені на сьогоднішній день у цьому напрямку зусилля 
обнадіюють. Вперше на державному рівні було визнано, що саме 
людина, її комерційна діяльність призводять до збільшення кількості 
парникових газів в атмосфері планети. Під тиском наукової спільноти 
та громадських екологічних організацій всього світу політики 
найбільш розвинених держав підписали у 1997 році Кіотський 
протокол. Ця угода покликана регулювати кількість промислових 
викидів, в яких присутня висока кількість парникових газів. Основною 
метою Кіотського протоколу стало прагнення зменшити обсяги 
шкідливих викидів на 5,2% і привести параметри забруднення до рівня 
1990 року. 

На відміну від Кіотського протоколу, Паризька кліматична 
угода (2015 рік) передбачає, що зобов’язання зі скорочення шкідливих 
викидів в атмосферу беруть на себе всі держави, незалежно від ступеня 
їхнього економічного розвитку.

Кліматологи до цих пір не прийшли до єдиного рішення у 
питанні глобального потепління. Однак недавнє відкриття НАСА 
показало: льодовики все одно будуть танути, а море — наступати.

Танення льодовиків неминуче призводить до підняття рівня 
світового океану. За різними оцінками, до кінця століття море може 
піднятися від 0,5 до 2 метрів. Вже це може призвести до затоплення 
островів і держав океаном, а також річкових долин і портових міст по 
всьому світі.

Які реальні загрози для Одеси?
Затоплення плавнів у дельтах Дніпра, Дунаю і Дністра стане 

наймасштабнішою екологічною катастрофою. Щорічно сюди 
прибувають для розмноження десятки видів птахів і риб. Зникнення 
угідь призведе до скорочення їх популяції і вдарить по рибальству.

Доведеться витрачати сотні мільйонів доларів на створення 
насипів, а потім і мостів, по яких пройдуть дороги до Криму, на 
південь Одеської області, а також через лимани, які стануть затоками.

У нових умовах південь Одеської області виявиться відрізаний 
від материкової України.
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Мільярди доларів знадобиться на дамби, що відокремлюють 
від морської стихії великі міста. При сильних штормах 
затоплюватимуться цілі райони. Їхнє населення буде переїжджати далі 
від моря.

Також дуже дорого обійдеться демонтаж комунікацій і споруд 
перед тим, як міські території будуть затоплені морем. Зокрема, 
знадобиться серйозна реконструкція існуючих гілок каналізації. В 
іншому випадку приморським містам загрожує екологічна катастрофа.

В Одесі, велика частина якої розташована на висоті 30—40 
метрів, море знищить пляжі, які є штучно створеними 
берегозахисними спорудами і затопить схили. Зростання температур 
буде супроводжуватись почастішанням і посиленням інтенсивності 
стихійних лих.

Головний шлях для призупинення глобальних змін —
виконання у повному обсязі Паризької кліматичної угоди.

Науковий керівник – канд. техн. наук, 
доцент Зацерклянний М.М.

МЕТАН І ПАРНИКОВИЙ ЕФЕКТ

Діаковська К.В., студентка ІY курсу факультету ХТФ
Одеський національний політехнічний університет,

м. Одесса

За даними ООН, з кінця XIX до початку XXI століття. 
глобальна температура на земній кулі підвищилася загалом на 0,6 °С. 
Середня швидкість підвищення глобальної температури до 1970 р. 
становила 0,05 °С за 10 років, а останніми десятиліттями вона 
подвоїлася. Виділення техногенного тепла від спалювання палива та 
використання електричної енергії є дуже важливим фактором змін 
глобальної температури.

Серед усіх забруднювачів атмосфери найважливішу роль у 
зміні клімату відіграє двооксид вуглецю. Він поглинає довгохвильову 
радіацію і є одним з факторів, що створюють парниковий ефект в 
атмосфері; збільшення концентрації вуглекислоти в атмосфері 
призводить до підвищення температури біля земної поверхні.

Проте згідно з висновками співробітників Новозеландського 
національного інституту досліджень води та атмосфери Веллінгтона, 
ще більш небезпечним для клімату речовиною є метан. За 100 років 
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